
HUR FUNGERAR SAMRÅDET 

HOS ER? 
Underlag för diskussion



TVÅ ENKÄTSTUDIER I GRUNDEN

2006: 
Yrkesutbildningsdelegationen

• Nationell omfattande 

enkätstudie till alla program 

(1900 enkäter) 

• Omkring 140 svar från HP 

(av totalt cirka 220 program) 

• Svar kom in från minst ett 

program på 78 procent av de 

berörda skolorna. 

2023: 
Handelsrådet

• Replikerad studie till er – 

i stort samma frågeställningar 

• 32 svar 



FÖREKOMST PROGRAMRÅD 

Förkomst programråd per program (medel 69%)
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ALTERNATIV SAMRÅDSFORMER

Alternativa samrådsformer (ej programråd)
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• Informella kontakter = fortsatt vanligast

• Nätverk = vanligare nu än då

• Egen elevkontakt + samordnare = vanligare då än nu 



DELTAGARE I SAMRÅD
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• Liknande resultat 2023 som 2006

• Branschföreträdare - vanligare inom andra branscher?

• Elever - inte så vanligt? 



VAD SAMRÅDER NI OM? (Rangordnat)  

1. Tillgång till APL-platser

2. Vad eleverna ska lära sig

3. Tillgång på handledare och deras kompetens

4. Hur eleverna ska bedömas

5. Långsiktig förbättringsarbete

6. Hur undervisningen läggs upp



ARBETSLIVETS INFLYTANDE

Arbetslivet inflytande
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• Lite mindre inflytande nu än då?

• Lite mindre inflytande än andra program?



NÖJDA MED SAMRÅDET?
Nöjd med samrådet?
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• Lite mindre nöjda nu än då?

• Lite mindre nöjda än andra program?



VARFÖR ÄR DET VIKTIGT ATT SAMRÅDA 

OCH SAMVERKA MED ARBETSLIVET?

För att utbildningen ska hålla 

den nivå som behövs för att 

säkerställa arbetsmarknadens 

behov och i förlängningen få ut 

eleverna i samhället. 

Så att vi lär ut det som 

marknaden efterfrågar

Trots att jag uppfattar att branschen 

har relativt små möjligheter att 

påverka utbildningen på skolnivå så 

är samarbetet viktigt. Jag tror att de 

informella kontakten mellan 

lärarna och handledarna på APL-

platserna leder till värdefull 

kompetensutveckling av oss lärare. 

Vi får uppdateringar och exempel 

som vi tar med oss till vår 

undervisning. 
Det utvecklar skolan att ha uppdaterad 

undervisning och eleverna blir mer 

attraktiva hos arbetsgivaren om vi har 

utbildat elever med rätt kompetens som 

efterfrågas! 

Så att man bibehåller 

APL-platser



ÖNSKEMÅL OM FÖRBÄTTRAT SAMRÅD 

MED ARBETSLIVET 

• Ökat engagemang/tid från arbetslivet

• Ökat utrymme att själv arbeta med arbetslivskontakter

• Bättre samordning i kommunen (exempelvis kring 

APL-platser) 

• Fler former för samverkan, tävlingar, föreläsningar, 

studiebesök 

• Tänka både bransch och delbranscher (livsmedel, mode, 

elektronik/teknik) 



DISKUSSIONSUPPLÄGG



SAMRÅD MED ARBETSLIVET: 

VAD FUNKAR FÖR ER?

1. Samråd kring vad? 

2. Samråd i vilken form? 

3. Samråd med vem/vilka? 

SLUTSATSER 

• Utmaningar

• Framgångsfaktorer



UPPLÄGG 

1. Presentationsrunda 

2. Tänk själv + fyll på era tankar på lappar 

3. Laget runt + fyll på pappret på bordet

4. Diskutera fritt – dela lärdomar, reflektera ihop

5. Dokumentera löpande

Avbryter 14.30 - för erfarenhetsdelande



Vad tar ni med er hem från diskussionerna?

Vad vill ni ta tag i? 
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